



# 最低月工资标准将上调至1480元

## 扣除各项社保费后,实际到手1217.11元

无锡的最低工资标准又要涨了,记者昨日了解到,无锡地区,包括江阴、宜兴,最低工资将从1320元/月调整至1480元/月。其中,非全日制用工小时最低工资标准从11.5元/小时调整为一类区13元/小时。

匡笠

### 最低工资1480元/月

据了解,去年6月份,无锡市将最低工资标准从1140元/月上涨至1320元/月,小时最低工资由原来9.2元/小时调整为11.5元/小时。

如今距上次调整已过去了1年多,江苏省再次提出调整最低工资,无锡市区,包括江阴、宜兴在内,全部被划为了一类地区,最低工资将上调至1480元/月,目前无锡人社部门已将调整最低工资的

标准提交给了市政府。

市人社局相关负责人介绍,尽管最低工资标准作出了调整,但最低工资标准不包括加班加点的工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。

用人单位支付员工的月工资,在去除了这些项目和个人按下限缴纳住房公积金后,不能低于最低工资标准。

### 实际到手1217.11元

这次调整还明确规定,顶岗实习学生和勤工助学学生的报酬,必须按小时计酬,不得低于无锡非全日制用工小时最低工资标准,也就是13元/小时。这样的规定出现后,可以有效控制用人单位使用实习学生替代正式员工,而减少成本的做法,让顶岗实习学生和勤工助学学生的利益得到了最有效的保障。

除此之外,值得提醒的是,由于

最低工资标准包含个人缴纳的社会保险费,因此,劳动者每月实际拿到手的钱要少于最低工资标准。工资中包含了职工个人依法缴纳的3项社会保险费,即养老保险(8%)、失业保险(1%)、医疗保险(2%),另加大病保险10元。由于今年,无锡将社保最低缴费基数上调至了2299元,因此,参保职工每月个人缴纳的社保费最低为262.89元,扣除社保费后,实际拿到手的最低工资为1217.11元。

# 荡口古镇再现28座古桥

## 一期工程竣工验收,预计10月开街



荡口古镇景区一期工程已经相继完工 资料图片

昨日记者从锡山区鹅湖镇获悉,荡口古镇一期工程宣告竣工,目前古镇内的部分商铺已进入装修阶段,预计古镇将在今年10月择日开街。据荡口古镇管委会的相关负责人透露,届时荡口古镇将推出泛舟游古镇的水上游路线,游客可以一边乘船欣赏荡口的水乡美景,一边品尝特色的船菜,还能欣赏到在特色小船上表演的文化民俗表演。

### 28座古桥重现荡口

据鹅湖镇相关负责人介绍,经过5年的建设,目前荡口古镇景区一期工程已经相继完工,并顺利完成了验收。目前荡口古镇已修缮、修复建筑面积7万平方米,其中保护修复文物保护单位、历史建筑2.8万平方米。一方面,古镇打造文化体验景点,主要包括老义庄,会通馆,华太师府,华衡芳,华君武,王莘故居,钱穆、钱伟长旧居等8个景点。其中,华太师府有望再现江南才子唐伯虎点秋香的历史典故,而老义庄则会通过宝贵历史资料和文物的展示来再现当年荡口人乐善好施,重视“孝、义”的传统文化。另一方面,古镇也将重现

“小桥流水人家,客船行驶屋檐下”的江南水乡的风貌,共修复了28座形态各异古桥,其中有游人走过寓意吉祥如意的“如意桥”,也有寓意“千虑必有一得”劝人勤思考的“千虑桥”,此外古镇还修复了北仓河两岸古民居,并沿着河岸修复了一条古朴的青石板路,江南水乡味道十足。

### 市民可乘船水上游

追溯荡口的文化根脉,至今已有千年。当时的荡口因位于无锡东南的鹅真荡口而得名。在靠水运为主要交通方式的年代,荡口是苏锡虞间繁荣的商业码头,素有“银荡口”“小苏州”之美名,而船更是荡口人出行的必备

工具。“等古镇正式开街后,除了正常的陆上游荡口,我们也将推出泛舟游荡口的水上游。”鹅湖镇的相关负责人表示,届时,市民可以从荡口的老码头上船,然后乘小船走水路环整个古镇游览。坐在小船上,游客可以一边悠闲地品尝到美味的船菜,一边欣赏临水而建的特色荡口古民居,而小船行至老义庄等景点时,游客就可以从小船上下来,进入景点游玩。等游玩完毕后,游客又可以返回小船,继续游玩古镇。

据悉,到时候荡口古镇的北仓河里还会经常有特色小船给游客惊喜,这些特色小船里会有唱锡剧的老艺人,表演民俗文化的舞者等,给游客一种看水上大戏的新奇感。 唐奕

## 中招

# 中招志愿今日最后确认

无锡中招志愿填报工作已近尾声。昨日,记者从无锡市招办获悉,截至今天中午12点,所有中考考生必须要在网上填好及提交志愿,并在今天下午5点前,到各自所在的毕业学校进行签字确认。

无锡市招办相关负责人表示,在今日12点前,考生仍可在网上填写、修改自己的志愿,但过了这个时间后,将不能再更改志愿。该负责人提醒考生,在今日12点前,考生最好提前对自己已填好的志愿进行提交、确认,哪怕先提交再慢慢修改都行,不要到最后关头再提交,以免因超时而没能提交志愿。过了今日中午12点后,考生必须要在下午5点前,到各自所在的毕

业学校进行签字确认。

据了解,今年中招录取工作将于7月3日正式开始,首先是提前录取批次的录取。7月4日-7日,将进行第一批次一阶段的录取,先录取统招,再录取分配生。分配生名额将公示3天;7月5日录取计划外考生;7月8日开始进行第一批次二阶段的录取,包括计划外以及一阶段二志愿的录取等工作;7月9日左右将进行第二批次剩余学校的录取工作。全部录取工作将在7月15日左右结束,7月16日将正式开放中专、技校的注册入学。7月20日开放招生市场,未录满学校和未被录取的考生拥有最后一次互相“匹配”的机会。 徐振

## 避暑

# 看“脸色”知泳池卫生 “笑脸”最好,“哭脸”一般

炎炎酷暑,游泳馆成为市民休闲避暑的好去处。游泳场馆卫生状况如何?进门看看“脸色”就知道。

昨天从无锡市卫生监督所获悉,首次对市管游泳场馆开展量化分级评比并以不同的“脸色”进行形象公示。此次评定主要针对泳池水质、循环消毒设备、公共设施设备消毒、通风、工作人员健康状况、资质等方面进行考核。考核满分为100分,总得分在90分以上的,卫生状况为优秀,卫生信誉度为A级;总得分在70至89分的,卫生状况为良好,卫生信誉度为B级;总得分在60至69分的,卫

生状况为一般,卫生信誉度为C级;总得分低于60分的,不予评定等级,并责令限期整改,进行依法处理。评定等级后,各游泳场馆将在门前明显位置悬挂相应的标识。

为了便于识别,市卫生部门将在等级牌匾上印制脸形图案,A级为“笑脸”,B级为“平脸”,C级为“哭脸”。消费者今后选择游泳场所时可参考卫生部门的评定结果。评定的A级游泳馆不实行“终身制”,若在下次评定中不达标,将被降级。同样,其他级别的游泳馆也可通过努力提升等级。 封一平 陆媛

# 1800多个活动伴你过暑假

从今日起,无锡市中小学、幼儿园开始放暑假。据了解,今年无锡教育部门、文化部门及无锡各个社区为青少年准备了1800多个“七彩夏日”活动,数量比去年翻了一番。其中大多数活动免费,少数活动需缴纳一定费用,而从各个活动的进行时间来看,这些活动几乎贯穿了整个暑假。

据了解,今年的“七彩夏日”活动中涉及乒乓球、游泳、象棋、书法、绘

画、戏曲、歌唱及各类讲座和公益活动等,内容非常丰富,详细的活动可上无锡市教育局网站进行查询。此外,今年无锡很多社区都组织了1个或者多个活动,这些活动几乎都是免费,内容也是精彩纷呈,有棋赛、户外运动等,家长和学生也可到各自所在社区进行咨询。

市教育局有关工作人员表示,组织这些活动是为了让孩子们过一个丰富多彩的暑假,现在很多家长都会

让孩子参与这些活动,甚至自己也陪同孩子参与其中,不过仍有一些家长在放假时选择让孩子到处补习功课或者参加各种培训。

该工作人员建议家长们要根据孩子的实际情况选择学习内容,盲目增加孩子的学习负担往往会适得其反,而参加集体活动不仅能学到一些知识,还能和更多的人接触,有助于提高孩子的交际能力、思考能力等综合素质。 徐振

## 出行

# 梁溪大桥大修封闭

## 除公交营运车辆禁止其他大型车辆通过

从无锡市公安交警支队获悉,因梁溪大桥大修工程的施工需要,从2013年7月3日起至2013年8月30日止,将对梁溪大桥梁溪大桥桥面及引坡实行半幅交替封闭,保留双向各一条机动车车道,原需途经梁溪大桥的机动车辆建议提前从锡山大桥、开源大桥等绕行。同时,施工区域半幅封闭后保留

的机动车道,除公交营运车辆外,全天禁止其他大型机动车辆通过。

此外,需要车友注意的是,施工期间,每晚夜间23时至次日凌晨5时将对面进行临时全封闭,届时将通过媒体和现场告示提前公布具体封闭时间,请提前安排出行路线,自觉服从现场管理人员指挥。 胡姗姣